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Kyselyyn vastanneet yhdistykset (yhteismäärä 75)

Kaavion otsikko

1. neljännes 2. neljännes

3. neljännes 4. neljännes
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28 %

20 %
19 %

19 %

10 %1 %

3 %
Muut yhdistykset

Sosiaali- ja terveysala

Vapaa-aika

Urheilu- ja liikunta

Kulttuuriala

Maanpuolustus ja kansainvälisyys

Poliittiset yhdistykset



Yhdistysten toimintamuodoista
Vaihtoehtoja sai valita haluamansa määrän. Keskiarvo: 6 toimintamuotoa/yhdistys

• Tapahtumat 69%
• Virkistystoiminta 51%
• Vapaaehtoistoiminta 49%
• Vaikuttaminen 45%
• Harrastetoiminta 43%
• Liikunta ja urheilu 39%
• Ohjaus ja neuvonta 36%
• Kerhot ja muut ryhmät 35%
• Kulttuuritoiminta 28% sekä Leiri- ja retkitoiminta 28%
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Mahdollisuuksien tori 2018



Muutos yhdistyksen toiminnassa olevien määrässä
“Meitä on enemmän, koska… 
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Olemme aloittaneet 
uusia 

toimintamuotoja

Yhdistyksen 
tunnettuus 
parantunut

Lisääntynyt 
tiedottaminen 

(erityisesti 
digitaalinen viestintä, 

some)

Lisääntynyt 
kiinnostus luontoon

OLKA-hanke aktivoi 
järjestökenttää

LUOMU-
ruokainnostuksen 

lisääntyminen

Hyvät koulujen 
salivuorot lasten ja 

nuorten 
liikuntaharrastuksiin

Partiotoiminnan 
edullisuus ja sisältö

Yhdistyksemme on 
aktivoitunut



Muutos yhdistyksen toiminnassa olevien määrässä
“Meitä on vähemmän, koska… 
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Uusien henkilöiden 
tavoittaminen on 

vaikeutunut koronan 
vuoksi 

STEA:n avustus 
pienentynyt 

=>työntekijöiden 
määrä pienempi

Toiminta ei saa olla 
sidottua jäsenyyteen 

(STEA)
Jäsenten 

ikääntyminen

Toiminnan 
projektiluontoisuus

Ihmisten arjen 
kiireisyys 

Toiminnan tarjonnan 
runsaus

Jäsenmaksu joillekin 
kynnyskysymys

Alueen taidealan 
laitosten tiukka 
tilanne (esim. 

Taideinstituutin 
lakkautus)



Tukea toivotaan yhdistystoiminnassa erityisesti

12.10.2021 6

Jäsenhankintaan 
(68 %)

Viestintään ja 
markkinointiin 
(59 %)

Tapahtumien 
järjestämiseen 
(55 %)

Rahoituksen 
hakemiseen, 
varainhankintaan, 
avustushakemuksiin 
(49 %)

Yhteistyön 
kehittämiseen 
(49 %)

Verkostoitumiseen 
(48 %)



Nykyisen Lahden yhdistysyhteistyön arviointia 

• Tilojen käyttö ja varaaminen 
(85%)

• Vuosiavustusten haku (82%)
• Yhdistysilloista tiedottaminen

(74%)
• Yleinen tiedotus, esim. Lahti.fi

(hajontaa molempiin suuntiin… )

• Kaupungin tilaamat esiintymiset 
tai palvelut (43%)

• Projekti- ja tapahtuma-
avustusten hakuprosessi (33%)

• Yhteydenpito kaupungin ja 
yhdistysten välillä (32%)

• Yhteydenpito yhdistysten ja 
kaupungin välillä (30%)
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Toimii kohtalaisesti tai hyvin Vaatii eniten kehittämistä



”Tiedän, keneen kaupungin työntekijään olla yhteydessä yhdistysasioissa”
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”Tiedän, mistä löytyvät Lahden kaupungin yhdistysyhteistyöhön liittyvät 
sivut” (Internet)



Mistä saan parhaiten tietoa yhdistysasioista ja yhteistyöstä?
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Omat henkilökohtaiset yhteistyöverkostot

Julkinen tiedotus (Lahti.fi ja tiedotusvälineet) ja sosiaalinen media

”Puskaradio”

Osallistumalla itse esim. Yhdistysfoorumiin ja verkostotapaamisiin

Oman alan  alueellisilta tai kattojärjestöiltä, esim. Suomen Kotiseutuliitto

Muilta saman alan yhdistyksiltä ja kollegoilta

Google 

Helena Haaja

PHLU

Nastolan aluejohtokunta, jonka päättymisen jälkeen avoimia kysymyksiä…



”Mitä asioita yhdistysyhteistyön tapaamisissa olisi hyvä käsitellä?” 
esim. Yhdistysillat, teemalliset infoillat…

• Avustuskysymyksiä; neuvoja 
hakumenettelyyn, periaatteita (70%)

• Tapahtumien järjestämistä (65%) 
• Viestinnän ja markkinoinnin kehittämistä 

(61%)
• Monialaista yhdistysyhteistyötä (58%)
• Saman toimialan yhdistysten yhteistyötä 

(57%)
• Yhdistysten toimitila-asioita (49%)
• Yhdistystoimintaan liittyvää koulutus- ja 

kehittämistoimintaa (38%)
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Yhteistyön kehittämistoiveita (avoimet vastaukset) 
 Yhteishenkilöt ja yhteystiedot helpommin löydettävissä.

 Yhdistys- tai järjestökoordinaattori, joka selkiyttäisi yhteistyötä

 Yhdistysillat jatkossa mieluiten helmikuussa, selkeällä teemalla

 Voisiko Kumppanuuspöydät olla kutsujina alueellisille yhdistysilloille?

 Verkostotapaamiset olisi hyvä ajoittaa niin, että myös töissä käyville, vapaaehtoisperiaatteella           

toimiville olisi mahdollista osallistua.

 Selkeämmin toimivat tiedotuskanavat, ei välttämättä uusia, mm. Päijäthämäläiset.fi

 Yhdistystoiminta selkeämmin näkyviin kaupungin nettisivuilla.

 Kiva, että kysytään ja kuullaan yhdistysten näkemyksiä – kyselystäkin tuli monta ideaa, miten 

kehittää omaa yhdistystä .
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Kiitos!

Yhteistyöstä, vastaamisesta sekä ajasta ja ajatuksista 

Lahden kaupungin yhdistysyhteistyön pilottihanke

Päijät-Hämeen sosiaali- ja terveysturvayhdistys: Helena Haaja / helena.haaja@kumppanuusverkosto.fi

Terhi Hildén / terhi.hilden@lahti.fi
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